

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 213 szám.

Főszerkesztő:  
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. szeptember 23. Péntek

## Csehszlovákia végső órái Lemondott a Hodzsa-kormány

### Délután találkozik HITLER és CHAMBERLAIN Tüntetések Prágában

Chamberlain angol miniszterelnök a legutóbbi jelentések szerint ma délután fél egy órakor érkezik meg repülőgépen Kólube, ahonnan autón folytatja tovább útját Godesbergbe. Hitlerrel való találkozását délután fél négy órára tüzték ki.

Az egész világ figyelve ma délután erre a kis német városra fordul, mert itt döntenek ma Európa sorsáról. Mértékadó körök szerint ezen a tárgyaláson egész bizonyosra vehető, hogy még szó fog kerülni a magyar és lengyel kisebbség további sorsáról is. Német körökben ezt a találkozást egyébként már csak formai kérdésnek tekintik, mert Hitler vezér akár az angolokkal, akár azok nélkül is végrehajta eredeti tervét, a szudétaterületek visszacsatolását.

A lengyel külügyminisztérium ma közleményt adott ki, melyben nehezményezi hogy az eddigi tárgyalások során a lengyel kisebbségéről alig esett szó. Az angol és francia demarsban jelentéktelen kérdésként kezelik a lengyel kisebbség önkormányzatát és ezt a kérdést a tárgyalások során nem vették eléggé fontolóra. A lengyel kormány — végződik a közlemény a lengyel érdekeknek megfelelően intézi tovább lépéseit.

A prágai tőzsdét a tegnapi nap folyamán becsukták. Ez a körülmény óriási izgalmat keltett a lakosság körében, mely valósággal megostromolta a takarékpénztárakat. A cseh kormány rendeletet adott ki, melyben szabályozza a takarékpénztárak kifizetéseit. Bank körökben érthető izgalmat váltott ki az a hír, amely egy hitelintézet indiszkréciója folytán látott napvilágot. Futótűzként terjed el annak híre, hogy Massaryk János londoni cseh követ az egész bankban levő vagyonának átutalását kérte Londonba.

Prágában az éjszaka folyamán heves tüntetések zajlottak le. A tüntetéseket főleg a kommunisták

csinálták, akik nem voltak megelégedve a prágai kormány döntésével. Mintegy tizezer főnyi kommunista vonult fel a parlament elé és többször elénekelték a kommunista Internacionált.

Tüntetések folytak a prágai német követség előtt is. A kormány rendelete szerint betiltotta több lapnak a „Levelek a szerkesztőhöz” című rovatát. Legfrissebb jelentések szerint Putnok környékén ismét csehszlovák egyenruhában öltözött magyar és szudétánémet katonák lépték át a határt. Aggtelek mellett mintegy tizenkét főből álló katonacsapat szökött át cseh területről.

Az éjszaka folyamán ismét súlyos incidensjárszódott le a német cseh határon. Egy szudétánémet iparos feleségével együtt át akart szökni német területre, mire a betonfedezékbe rejtőző cseh határőrök géppuskával tüzelni kezdtek rájuk. Mikor a cseh katonák látták, hogy a házaspár a géppuskatűz dacára is sértetlenül hald tovább üldözőbe vették őket és benyomultak a német területre.

Kézigránátot dobta a határfolyó felett levő hidra, mire a német őrség is tüzelni kezdett és visszaszorította a cseh katonaságot. Mint a jelentések mondják, már összesen 113600 azoknak a menekül-

teknek a száma, akik eddig át-  
szöktek német területre.

Prágában ma délelőtt tovább folytatódta a tüntetések, melyek főként Anglia és Franciaország ellen irányulnak. A tüntetők káromló szavakkal illették Wilsont is és azt kiáltották, hogy a pályaudvar előtti Wilson szobornak le kell ütni a fejét.

A marxista tüntetők csoportokba verődve hangos „Nem adjuk a köztársaságot Hitlernek” kiáltószavakkal járkáltak végig az utcákat.

A legújabbban érkezett híradás szerint a Hodzsa kormány beadta lemondását,

### Az ebesi gyilkos cselédet átadták az ügyészségnek

Hétfői számunkban beszámoltunk arról, hogy a Szoboszlói országúton, négy kilométerre Debrecen-től egy vérbefagyott férfit találtak, akinek a fején hatalmas sebek tántogtak. Az eszméletlen férfit ki szállították a sebészeti klinikára ahol azonban anélkül, hogy vizsgálta volna eszméletét, meghalt.

A megindult csendőri vizsgálat legelőször a férfi személyazonosságát állapította meg. Kiderült, hogy Kecskés István Ebes 54 szám alatt lakó dinyetermelő volt az áldozat. A csendőri nyomozás azt is hamarosan tisztázta, hogy a dinyetermelő egy Gavallér István nevű ebesi gazdasági cseléddel együtt ivott szombat este Debrecenben az egyik kocsmában, ahonnan együtt távoztak el Gavallér szekerén.

A csendőrség őrizetbe vette a gazdasági cselédet akinél megtalálták az elhalt pénztárcáját. Gavallér kihallgatása alkalmával azt adta elő, hogy utközből a dinyetermelővel összeszólalkoztak és ve-

rekedés kezdődött, amelynek során önvédelemből ledobta Kecskést a lovak közé. A pénztárcát később a szekéren találta meg az így került hozzá.

Az ügyészség indítványára a vizsgálóbíró elrendelte Kecskés István holttestének felboncolását, a boncolás adatai szerint az elhalt fején talált sérülések tompa tárgyról származó ütések következtében keletkeztek. A boncolás eredménye így ellentétet mutatott a gyar-

#### Furfangos lopás

Albert Ernőé Kishegyesi ut 30 szám alatti lakos 7 éves Ilona nevű kisleánya ma délelőtt a Hatvan utcán ment hazafelé. Utközben egy ismeretlen asszony megszólította, hogy mutassa csak meg, milyen szép kis pecsétgyűrűje van.

A fiatal gyerek mit sem sejtve megállt és eleget tett az asszony kérésének. Az ismeretlen nő közben érdeklődve szemlélte az aranygyűrűt, ismét azzal a kérdéssel állt elő a gyerekeknek, hogy huzza

nusított vallomásaival s ezért a csendőrség tovább folytatta az ügyben a nyomozást.

A csendőrségi vizsgálat tegnap délre befejeződött és az iratokkal együtt Gavallér István gazdasági cselédet átadták a debreceni ügyészségnek. A csendőrség szándékos emberölés és rablás bűntette címén vette őrizetbe a gazdasági cselédet s átadta az ügyészségnek.

Gavallér István minden valószínűség szerint holnap délelőtt fogja dr. Sz. Nagy Sándor vizsgálóbírósegéd kihallgatni s fog a további sorsa felől intézkedni, hogy vizsgálati fogságba helyezze,

le a gyűrűt, hadd nézze meg közelebbről.

A gyermek ennek a kérésnek is eleget tett, mire az asszony a gyűrűvel pillanatok alatt eltűnt.

A fejleletésre a rendőrség megindította a nyomozást.

#### A mai huzás

400.500 P t nyert 37314  
2.000 " " számu sorsjegyek 31073

A közölt számok helyességéért felelősséget nem vállalunk.



**A keresztapaság** világrekordja kétségbeesett Albert Lebrun francia elnöké. Hivatalbalépése óta most vállalta el az ezerhatszázadik keresztapaságot. Összes keresztfiát és keresztlányát Albertnek, illetve Alberte-nak hívják.

**A japán** kormány elutasította a Népszövetség meghívását a távolkeleti viszály ügyében tett kínai indítványok megtárgyalására. Ugyanakkor nyilatkozatot is adtak ki, amely megállapítja, hogy Japán elutasítja a Népszövetségnek olyan ügyekre való beavatkozását amelyek egyedül Japánra és Kínára tartoznak. Ismét hangsúlyozták azt a megállapítást, hogy a japán kormány nem tűri, hogy harmadik hatalom beleavatkozzék a kínai viszály elintézésében. Japán nem érintik a Népszövetség döntései.

**Ha hirdetőinknél vásárol  
Lapunkat támogatja.**

**R. J. Boothby** angol képviselő Genbe utazott, hogy ott a dunai és balkáni országok államférfiaival tanácskozzék az ez országok és Anglia közti gazdasági összeköttetés kimélyítéséről. Boothby képviselő az Industriel Facilités Corporation elnöke, amely számos fontos hitelügyletet kötött a közép és kelet-európai államokkal az angol kiviteli hitelbiztosítási törvény alapján. A Financial News szerint Boothby képviselő küldetése nem hivatalos jellegű ugyan, de nem tehető fel, hogy ne bírná az angol hatóságoknak legalább hallgatóságos helyeslését. Utazása annak a cáfolata, mintha Anglia nem érdeklődne a közép és kelet európai államok sorsa iránt.

**Az Elve** norvég motoroshajó kedre virradó éjszaka elsüllyedt. A legénység hét tagja csak mentőcsónakon tudott megmenekülni. Huszonötórásig eveztek, amíg végül teljesen kimerülve elérték a jütlandi partot.

**Funk** birodalmi gazdasági miniszter magántartózkodásra a Ragusa mellett Tristnoba érkezett. A miniszter szeptember 30-án háromnapos látogatást tesz Belgrádban a jugoszláv kormánynál, majd folytatja útját Törökországba.



**VIGSZINHAZ MOZGO**

Minden idők leghatalmasabb filmje:

**Berlini Olimpiász**

I. rész:

**A nemzetek ünnepe.  
Atlétika.**

Előadások kezdete:

fél 6, 7 és fél 10 órakor.

**Két új község épül Heves megyében**

Rövid időn belül két új magyar község születik Heves vármegyében. Egyik községet a Nagyuti puszta, Kálkápolda mellett építik a Nemzeti Közművelődési Alap birtokán, ahová az abaujvármegyei Dereng község közel 700 főnyi lakosságát telepítik.

Dereng községnek ugyanis kavicsos és terméketlen a határa. Az

új községben minden gazda ugyanannyi jó földet kap, mint amennyit a régi községben volt.

Az új község alapításával kegyértelmező cselédek számára — akik eddig a nemzeti Közművelődési Alap birtokán dolgoztak a kisasszonytéri puszta építenek falut. Itt a volt cselédség házhelyet és földet kap. A két új falu rövidesen felelül.

**Franco a béke mellett**

A hivatalos hadijelentés szerint a nemzeti csapatok az eóroi harctéren több kilométer szélességben elfoglalták az ellenséges állásokat. A nemzetiek többszáz foglyot ejtettek és többek között négy géppuskát zsákmányoltak. Az ellenségnek nagy veszteségei voltak.

A terueli harctéren a manzanera szakaszon San Roquenál és PenaDiablonál minden nehézségek nélkül visszaverték a köztársaságiak támadását. Az andalusiai arcvonalon is összecslott több ellenséges támadás.

A keddi esti köztársasági hadijelentés szerint a nemzetiek az eóroi harctéren heves támadásokat indítottak és San Juantól északnyugatra elfoglaltak egy magaslatot. A terueli arcvonalon a köztár-

sasági csapatok Manzenara szakaszán továbbnyomultak előre és elfoglaltak három magaslatot és 16 hadállást.

Az estramadurai harctéren a köztársaságiak Espiel szakaszán sikeres támadást indítottak Pena ellen és több hadállást elfoglaltak. Az andalusiai harctéren Villa de Rio vidékén a köztársaságiak előbbretolták állásaikat.

Franco tábornok elnökletével kedden este minisztertanács ült össze. Az ülés után Jordana külügyminiszter közölte az újságírókkal, hogy a minisztertanács a külpolitikai helyzetet foglalkozott és a kormány kifejezésre juttatt az a szándékát, hogy hozzá kíván járulni Mussolini, Hitler és Chamberlain bekeművéhez.

**Sengyel fegyvergyakorlatok**

A Wolhyna vajdaságban tartott fegyvergyakorlatok Luckban Ridz Smigley tábornagy előtt rendezett diszfelvonulással véget értek. A csapatok hét órán tartó felvonulást Kasprzycki tábornok, hadügy-

miniszter is megsemlélte.

A diszfelvonulás után Rydz Smigley tábornagnak átgyújtották Wolhynia vajdaság valamennyi városának és községének diszpolgári oklevelét.

**Tiltakozó nagygyűlés**

A debreceni hazafias magyar társadalom mint egy ember foglalt állást az egész világot érintő csehszlovákiai kérdésben és követeli minden erejével a magyar igazságot, követeli a csehszlovákiai népek önrendelkezési jogát, amely nélkül Európában nem lesz béke. A debreceni társadalom körében is értelemes mozgalom indult meg, hogy a magyar igazság követelését az olasz és német birodalom vezéreinek mellettünk elhangzott szövegei után minél hatalmasabb méretű szimpátia-tüntetés formájában nyilatkoztassa ki.

Az ifjuság szerdán hatalmas felvonulást rendezett Debrecen utcáiban, a társadalmi egyesületek és különböző alakulatok pedig ma, csütörtökön délután öt órakor impozáns tömegekben óhajtanak felvonulni.

Erre a szimpátia tüntetésben való részvételére minden egyesület vezetősége ezúton hívja fel Debrecen város társadalmának figyelmét hogy a ma délután 5 órakor az Arany Bika előtti téren kezdődő gyűlésen minél nagyobb számban vegyenek részt.

**Milliósz tüntetés a magyar igazság mellett**

A tegnap folyamán elemi erővel tört fel a magyar lelkekben a csehszlovákiai egymilliónyi magyarság felszabadítása utáni vágy az ország egész területén. A cseh uralom alatt selyködő raboskodó magyarságnak az ayaországhoz való visszautalását követelte az or-

szág egész magyarsága s eddig még nem látott méretű példánélkül álló óriási demonstráció formájában állt egy emberként a nemzet minden tagja a magyar igazság érvényesítése mellé.

Budapesten félmilliósz tömeg tüntetett a cseh uralom ellen, az or-

szág többi részében mindenütt százezrek és százezrek követelték Magyarország igazságát, a Kárpátok hegyláncáig a magyar területek visszacsatolását. Egy szív és egy lélek ma a magyarság s egyedüli vágya és kívánsága most, sőt követelése, hogy felvidéki testvéreit keblére ölelhessen. Az idők mai komolysága pedig meg fogja adni a lehetőséget arra, hogy a revízió igazságos eszméje maradék nélkül győzedelmeskedjen.

Most már csak idő kérdése és a magyar igazság rövidesen győzedelmeskedni fog, mert ezt követeli a megsemitott Magyarország valamennyi honfija s ezeket a követeléseket ma már teljesítetlenül figyelmen kívül hagyni nem lehet.

40645—1838 eü.

**Hirdetmény**

A városi adóhivatal értesíti a város területén italmérési engedélyel bíró adózókat, hogy az 1939-41 évi 3 éves kivétési időszakra szóló italmérési illeték kivétel alapjául szolgáló italforgalmi adatok 1938. szeptember hó 19 napjától 1938. szeptember hó 26. napjáig bezárólag közszemlére tétettek. A közszemlére kitett összeirási jegyzék a délelőtti hivatalos órák alatt (8 órától 2 óráig) megtekinthető a városi adóhivatal fogyasztási adó osztályában (földszint, kapubejárattal szemben, 51—52. sz szoba).

A közszemlére kitett összeirási jegyzékben feltüntetett italforgalmi adatokra vonatkozó esetleges észrevételek bélyegmentesen a m. kir. pénzügyigazgatósághoz címzett beadványban a városi adóhivatal iktatójában legkésőbbben 1938 évi szeptember hó 29 napjáig feltétlenül beadandók, mert a feltüntetett határidőn túl beadott észrevételek figyelembe nem vétetnek. Debrecen, 1938, szeptember 20. Városi adóhivatal.

**Szúrkálás a búcsún**

Tallándörögdon a bucsú alkalomával összeveszett két gazdalegény Szabó Ernő és Sümegi Lajos. Ekkor érkezett oda Szőke János 26 éves legény, aki segíteni akart Sümegi Lajosnak. Szabó Ernő erre hirtelen haragjában előkapta kését és Szőke János mellé döfte.

A döfés a legény szívet sértette meg. Gyorsan beállították a tápolcai kórházba és megoperálták. Állapota életveszélyes.

**Névnapra készültek leégett a tanya**

A Kiskunmajsza határában lévő Kömpöcz-puaztan Korom József tanyájában név napra készültek nagy süítés főzés volt a háznál. Egyszer a tanyabeliek azt vették észre, hogy a tető lángokban áll. A tüzet eloltani nem tudták, az egész tanya a tűz martaléka lett s a padlásan elégett az egész gabonatermés, sok ruhanemű és szerszám. A tüzet az erősen igénybevett kemencéből kipattanó tűz okozta.

# Gyermekek tűzhalála

Kettős halálos gyermektragédia történt a szaboleszmezei Ujj község határában lévő Papoktanyáján.

Mikula János és Liskó István 4 éves gyermekek a konyhából magukkal vitt gyufával játszadoztak.

A gyufa lángrobbant és a faépület, ahol a gyermekek tartózkodtak, pillanatok alatt lángba borult. Mire a tüzet eloltották, már csak a két gyermek megszenesedett holttestét találták meg. A vizsgálat megindult.

# Mussolini ünneplése

Mussolini triezsi beszéde hazánkban erős visszhangot keltett. A szeretet, lelkesedés kifejezésére az ország több városa és társadalmi egyesülete üdvözölte a Duce t. viratilag. Így Sopron városa, Jász-nagykunszolinok megye, Kiskunhalas Debrecen törvényhatósága, a debreceni kereskedelmi és iparkamara, a MANSz debreceni csoportja, a tiszántúli frontarcos szövetség, a hajdumegyei revíziós liga és a debreceni hazafias egyesü-

tek, Kecskemét városa, Magyaróvár hét különböző egyesülete, Szeged törvényhatósága, a szegedi kereskedelmi és iparkamara, Kispeszt városa, a vasutasok országos szövetsége és fiókegyesületei, valamint a keresztény szocialista szakegyesületek szövetségének tizenhét munkásszervezete. Ezenkívül üdvözölte Mussolini miniszterelnököt az ország számos községe, képviselőtestülete és hazafias egyesülete.

# Borzalmas családi dráma

Magyargencsen borzalmas gyermektragédia játszódott le. Szőke Sámuel gazdálkodó 16 éves Kálmán nevű fia forgópisztolyba való történetet talált, amely felrobbant és a golyó a fiu hasába fúródott. Szőke Kálmán azonnal meghalt. Az apa ekészeredésében az éjszaka folyamán háromszor kísérelt meg öngyilkosságát.

Először felakasztotta magát, de családtagjai észrevették és levágták a kötérről. Nehány órával később megkísérelte még egyszer a halálának ezt a módját, de ismét megmentették. A hajnali órákban azután mellbeszurta magát és súlyos sérüléseket szenvedett.

# Súlyos motorkerékpár-szerencsétlenség

Dunavecse és Apostag között dr. Fűredy Kálmán kecskeméti orvos egy szabálytalanul haladó parasztszekeret akart megelőzni. Hogy az összeütkezést elkerülje, az országút szélére vezette motorkerékpárját, ahol a kevésbé jó uton az megcsuszott, 70 kilomé-

tes sebességgel a kilométerkönek rohant. Dr. Fűredy Kálmánt koponyaalapi töréssel azonnal kórházba szállították, állapotja súlyos. Az oldalcsontban ütő Somos Béla építésmérnök kisebb sérüléseket szenvedett. A nyomozás folyik.

# Temetőben lett öngyilkos egy házaspár

Megdöböntő kettős öngyilkosság történt a pécsi temetőben. Bacskák Béla 79 éves nyugalmazott erdőmérnök és 70 éves felesége kiment a temetőbe. Bacskák felesége retiküljéből forgópisztolyt vett elő és előbb felesége szájába lött, majd maga felé fordította a revolverét és meghúzta a ravaszt.

A golyók mindkettőjüket azonnal megölték. A férfi zsebében bucsulevelet találtak. Ebben azt írja, hogy közös elhatározással mennek a halálba, mind a ketten megöregedtek, egyetlen hozzátartozójuk sincs a városban, semmi értelmét nem találták életüknek.

# Mussolini beszéde Csehszlovákiáról

Mussolini miniszterelnök velencei tartományban tett szemleutja utolsó állomásán, Trveisoban szerdán délután négy órakor beszédet mondott, amelyben kitér a cseh kérdésre is. A beszédet óriási embertömeg hallgatta végig, amely a Duce szavait óriási érzelmi kitörésekkel kísérte. — Feketeingesek — kezdte beszédét Duce — a ti büszke földetekén tett rövid látogatásommal lezárul Velence tartománybeli utam

Erről a földről indult ki a legnagyobb győzelem, amelyet a világtörténelem feljegyzett.

Megláthatjuk az olaszok, hogy mit tett Olaszország a visszahódított földön, ahol ma erőteljes élet folyik és ahol a sok sok gyár és üzem mellett Európa a legnagyobb villanytelepei működnek.

— Ha ma Csehország — a Duce szavainál a tömeg óriási ellen-szenv tüntetésbe tört ki — oly kényes helyzetben van, ez csak azért

van, mert Csehországot inkább cseh-német román magyar - rutén szlovákiának kellene nevezni.

És itt hangoztatnom kell, hogy ha már szembenéznek ezzel a kérdéssel, akkor oldják meg azt tel-

jes egészében. (Ugy van, úgy van, kiáltotta a tömeg.) Ebben a pillanatban — folytatta Mussolini — az angol miniszterelnök ragadta magához a politikai kezdeményezést, hogy révbe vezesse a béke dereglyéjét.

# Hatvanöt pályázat érkezett négy városi tisztviselői állásra

A városnői megüresedett négy-tisztviselői állás, melyekre a pályázat tegnap délbén járt le. Összesen 65 pályázatot adtak le. Az adóellenőri állásra 13, az esetleg megüresedő I. osztályú adóügyi állásra 14, a nyilvántartói állásra 38 és a segédnyilvántartói állásra

34 pályázatot adtak be.

Az állásokat a szeptember 29-én tartandó kögyülésen töltik be. Az egyes pályázók életrajzi adatait minden törvényhatósági bizottsági tagnak nyomtatásban megküldi a polgármester, hogy tájékozódva legyenek a jelöltekről.

# Rejtélyes gyilkosság áldozatát fogták ki a Dunából

Titokzatos bűnyügyben folytatnak nyomozást 24 óra óta a dunamenti esendőségek. Eresi alatt kifogták a Dunából egy 30 év körüli nő holttestét, amely körülbelül két hete lehetett a vízben és arra már annyira oszlasnak indult, hogy nem ismerhető fel. A finom

ruhába öltözött holttest nyakán rászorított hurok volt és lábait ugyanezzel a kötéllel összekötötték.

Mint hogy a hatóságok büntényt gyanítanak, az ügyészség nem adta meg a temetési engedélyt és a holttest felboncolását rendelte el.

# Felgyújtotta a házat egy elmebeteg leány

Karcagon tegnap délelőt 10 óra körül a Tompa utca lakói arra lettek figyelmesek, hogy a 15. számú házból sűrű füst tör elő. Mivel tudták, hogy özvegy Pápai Zsigmondnéék — akik Hajdu Bálint földművelői bérlők a lakást — munkában vannak, behatoltak az udvarba, majd mikor látták, hogy a szobában tűz van sonnan ered a füst, azonnal értesítették a tűzoltókat.

A tűzorségről egy szerelvény Szabó Agoston főparancsnok vezetése mellett nyomban a helyszínre rohogott és megkezdte a szobátűz oltását.

Közel félórát megfeszített mun-

ka árán a tűzoltóknak sikerült eloltani a tüzet, azután kezdetét vette a tűzvizsgálát.

A vizsgálat eddigi adatai szerint a szobátűzet gyújtogatás okozta. A tanuk vallomása szerint ugyanis is a lakást utoljára Hajduné 17 éves gyengeelméjű leánya hagyta el, aki — mivel a tűz az ágyban és a szekrényben keletkezett — vagy gondatlanságból, vagy szándékosan okozta a tüzet.

A kárt egyelőre nem lehet megállapítani. A szoba egész berendezése megégett. Az épület csak jelentéktelen kis részében rongálódott meg.

Max és az Övényben nagy sikert aratott Jean Galland felejthetetlen alakításai fő erősségei a remekül megkonstruált darabnak. A kísérőműsorban a Szent István év ünnepeit és egy hirodót láttunk.

Aranyérnél és bédugulásnál, valamint az ezekkel járó derékfájás, mellszorulás, szívdobogás és szédülési rohamok esetén reggelként egy-egy pohár természetes Ferenc József keserűvíz csakhamar kellemes megkönnyebbülést eredményez. Kérdezze meg orvosát.



### Préda

Tegnap mutatta be a Hungária a francia filmgyártás ezen legújabb alkotását. A mese ugyan nem új és a film is elég unalmasnak indul, de a végén már mindenki izgatottan lesi a gyorsan pergő események futását. Ezt a mesét így feldolgozni csak a franciák tudták. A főszereplő Jeanne Boitel Jean

### HUNGÁRIA FILMSZINHÁZ

Csak 16 éven felülieknek! A francia filmgyártás sikere:

## PRÉDA

Fősz: Jan Max, Jeanne Boitel, Jan Galland. — Ezenkívül: Szent István év ünnepegei

Paramount világhiradó

Előadások 5, 7 és 9 órakor

### Az A P O L L Ó B A N

Minden idők legbájosabb filmoperettje:

## Eggerth Márta

főszereplésével

## Csókra születtem

Előadások: 5, 7, 9 órakor

# HIREK

**Ülőfoglalkozásu egyének,** a kik idült székrekedésben és aranyeres bántalmakban szenvednek, vagyék a természetes „**Ferenc József**” keserűvizet egy pohárnyi napi adagokban esetleg kissé felmelegítve, de mindig reggel éhgyomorra. Kérdezze meg orvosát.

**Springer József** könyv. napir. fotótekészaküzlete. — **Tan-könyvek vétele,** ujkidadásokra, osztályokra előjegyzés megkezdődött. Telefon: 30-57 **Szigoruan szabott, elismert, olcsó árak.**

### Kiadó városi lakások

A város tulajdonát képező Szoboszlai uti bh. B. fsz. 1. számú két szobás, fürdőszobás lakás f. évi november hó 1-re kiadó.

A város tulajdonát képező Dobózi utcai bérházban levő c. III. 15 sz. két szobás lakás folyó hó november 1-től kiadó.

Értekezni lehet Városháza I. e. 37 sz. helyiségben a hivatalos órák alatt. Polgármester.

**Kiadó tengeri göré.** Értekezni lehet Lehel u 35 szám.

### Férfi öltöny

és kabát szövetek  
**OLCSÓN**

### Petriknél SZENTANNA-U 5

A debreceni kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.  
12775-1938. tksz. IV. 4595/1925.

### Árverési hirdetmény kivonat

Varga Andras végrehajtónak Varga György debreceni Malom u. 8 sz. a. végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 1047. — pengő tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a Debrecen községben fekvő, s a debreceni 7309 sz. tkvi betétben A. I. 1-2 sorszám 16152 —1 és 16152-2 hrszám alatt felvett, a Bellegelő II. dűllőben, az Ujföldön a Malom u 8 sz. a. fekvő 490 négyszögöl kert, udvar és házra 2549 pengő kikiáltási árban.

Az árverést 1938. szeptember 29 napján d e 9 órakor a telekkönyvi hatóság helyiségében (Deák Ferenc u. 17 sz. 1 ajtó) fogják megtartani

Az árverés alá kerülő ingatlant 2100 pengő vételárnál alacsonyabb áron eladni nem lehet. Bónatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százalékra kell kiegészíteni.

Debrecen, 1938. április 22 napján, Erdélyi sk. jbiró.  
a kiadmány hitelül: olvashatatlan aláírás,

## Az „Alföld” kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési idej; Debrecen állomáson, érvényes 1938. évi május hó 15-től

A vonat		H O V Á	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
			m.	1:15	Szerencs
			sz.	4:47	Bpest nyugati
			"	6:47	Nyirábrány
			"	7:00	Tiszalök
			"	7:10	Tiszafüred
			"	7:27	Nyiregyháza
			"	7:29	Nagykeréki
			gy-s	7:30	Bpest keleti
			sz.	7:20	Nagyléta-Vértes
			m.	7:55	Balmazújváros
			sz.	8:35	Tiszalök
			"	8:50	Püspökladány
			"	9:00	Szerencs
			"	10:13	Nagyléta-Vértes
			"	10:23	Hajdusoboszló
			"	11:26	Szerencs
			m.	11:25	Hajdunánás
			"	11:35	Derecske
			v.	11:36	Nyirábrány
			gy.	11:46	Bpest nyugati
			m.	12:26	Füzesabony
			sz.	13:52	Bpest nyugati
			v.	14:15	Nagykeréki
			m.	14:26	Nyiregyháza
			gy-s	15:24	Bpest keleti
			v.	15:37	Tiszalök
			m.	16:45	Balmazújváros
			v.	16:54	Nyirábrány
			m.	16:55	Nagyléta-Vértes
			gy.	17:04	Nyiregyháza
			sz.	18:25	Nagykeréki
			m.	18:39	Nyiregyháza
			gy.	18:35	Bpest nyugati
			m.	20:08	Füzesabony
			gy-m	20:43	Nyiregyháza
			sz.	20:42	Tiszalök
			"	21:13	Nagykeréki
			m.	21:25	Nyirábrány
			seb.	21:23	Bpest nyugati
			sz.	21:35	Szerencs
			m.	23:44	Füzesabony



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd éltrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjel után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élő miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

### Csütörtök

- 4.15 Apró sütemények.
- 5 Nagy Margit énekel.
- 5.40 Dalmát tornyok alatt.
- 6.15 Sugár Viktor orgonál.
- 6.20 Hírek szlovák nyelven.
- 7.20 Rátz Norbert és zenekara.
- 8 A Dolovai nábob leánya.
- 10.05 Időjárásjelentés.
- 10.45 A Mária Terézia 1, honvédegyalozred zenekara.
- 11.10 Heinemann Ede jazzzenekara.

### Péntek

- 10.20 Bolygóalakók.
- 10.45 A tudón kívüli gümőkör.
- 12 Déli harangszó.
- 12.05 Thomán Mária hegedül.
- 1.30 Szimfónikus Zenekar.
- 4.15 A rádió diákféltérja.
- 5 Székelyek Erdély védelmében.
- 5.25 Földes Andor zongorázik.
- 6 Sportközlemények.
- 6.10 Radics Béla és zenekara.
- 7.10 A vajda tolla.

## ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztő és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését!

### AZ „ALFÖLD”

eredeti regénye.

## Gyilkosság az Operában

Detektív történet

Irt a:  
SZENES JENŐ

21

Blei felügyelő már kint volt a szobából s a kapitány is félig átlépte a küszöböt, amikor visszafordult.

— Majd elfeledtem mondani, hogy holnap reggel 9 órakor szereztem, ha az opera harmadik felvonását egészen lejátsszák előttem, lehetőleg azokkal a szereplőkkel, akik ma este játszottak.

— Tehát a holnap reggeli 9 órai vizionlátásra! — ezzel behuzta maga mögött az iroda ajtaját.

Az igazgató egy darabig ott állt az ajtó előtt a kapitánynak az utolsó kívánsága kapoton is meglepte, nem értette mit akarhat ezzel s miért ilyen különös módon hozta ezt a tudomásra.

Addig az ideig, amíg a kihallgatások folytak, a detektívek sem voltak tétlen. Az egész színpadot uzgyszólván centiméterről—centiméterre átvizsgálták, de sehol a legkisebb olyan nyomra nem akadtak, amelynek jelentősége lett volna. Elkészítették a helyszínrajzot és pontos méréseket végeztek, attól a ponttól, ahol a meggyilkolt énekes állt, milliméternyi pontossággal lemérték a színpad távolságát.

A detektívek munkájukkal akkor végeztek amikor a kapitány és Blei felügyelő eltávoztak az igazgató szobájából. A színpadon várták felettessik megérkezését, ahogy a felügyelő hozzájuk ért,

megkérdezte tőlük, hogy elvégeztek-e mindent. Amikor azok igenlő választ adtak az egész rendőrségi különítmény elindult az Operából.

A rendőrségi autó ott állt nem messze a színész feljáróhoz valamennyien beszálltak az autóbába és visszahajtottak a rendőrségre.

A rendőrségen a kapitány Blei főfelügyelőt magával vitte a szobájába, A kapitány először kényelembbe helyezte magát, majd rá is gyújtott egy vaskos szivarra, amivel a felügyelőt is megkínálta. Először jó néhányat szívott a szivarból, amelynek füstje hamarosan megtöltötte a szobát.

(Folytatjuk)

### Prognózis.

Mérsékelt szél, tulnyomóan derült idő, A hőmérséklet alig változik.

## ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
Dr. DIÓZSEGHY JÁNOS  
laptulajdonos

Nyomtatott: Dr. DIÓZSEGHY JÁNOS  
és Csuka László nyomdával, Debrecen Piac utca 41 szám.

Felelős nyomdavezető Csuka László